Mardi 26 mai 2020

1) DEFI DU JOUR:
‘ Groin = nez d'un
Dans une ferme, il y ades canardset |~  cochon
des cochons. D’habitude le fermier D'habitude :
compte 15 groins et 13 becs. ......canards .......cochons
Aujourd’hui, il ne compte que 68 pattes Aujourd'hui:
et 10 becs. ....... canards ........ cochons (calculs)
Combien de cochons ont disparu ? Nombre de cochons disparus : (calcul)

2) LECTURE: tous les jours, vous allez lire une petite partie d'un livre dejeunesse
écrit par Daniel PENNAC intitulé « L’eil du loup ». Nous allons avancer ensemble dans la lecture de ce
livre.

B DANIEL PENNAC  JACQUES FERRANDEZ

L’ceil du loup

Chapitre deux : l'eeil du loup (partie 1)

Un ceil jaune, tout rond, avec, bien au centre, une pupille noire. Un ceil qui ne cligne
jamais. C'est tout a fait comme si le gargon regardait une bougie allumée dans la nuit
il ne voit plus que cet ceil : les arbres, le zoo, I'enclos, tout a disparu. Il ne reste
qu'une seule chose: I'ceil du loup. Et I'ceil devient de plus en plus gros, de plus en plus
rond, comme une lune rousse dans un ciel vide, avec, en son milieu, une pupille de plus
en plus noire et des petites taches de couleurs différentes qui apparaissent dans le
jaune brun de l'iris, ici une tache bleue (bleue comme I'eau gelée sous le ciel), la un
éclair d'or, brillant comme une paillette. Mais le plus important, c'est la pupille. La
pupille noire |

Voila ce que semble dire la pupille. Elle brille d'un éclat terrible. « C'est ¢a, pense le
gargon : une flamme noire | »



Et le voila qui répond : « D'accord, Flamme Noire, je te regarde, je n'ai pas peur ».
La pupille a beau grossir, envahir I'eeil tout entier, briler comme un véritable
incendie, le garcon ne détourne pas son regard. Et c'est quand tout est devenu noir,
absolument noir, qu'il découvre ce que personne n'a jamais vu avant lui dans I'ceil du
loup : la pupille est vivante . C'est une louve noire, couchée en boule au milieu de ses
petits, et qui fixe le gargon en grondant. Elle ne bouge pas mais, sous sa fourrure
luisante, on la sent tendue comme un orage. Ses babines sont retroussées au-dessus
de ses crocs éblouissants. Les extrémités de ses pattes frémissent. Elle va bondir.

Un petit gargon de cette taille, elle n'en fera qu'une bouchée.

« C'est bien vrai que tu n'as pas peur ? »

C'est bien vrai. Le gargon reste la. Il ne baisse pas son ceil. Le temps passe. Alors,
tres lentement, les muscles de Flamme Noire se détendent. Elle finit par murmurer
entre ses crocs :

« Bon, d'accord, si tu y tiens, regarde autant que tu voudras, mais ne me dérange pas
pendant que je fais la legon aux petits, hein ? »

Et, sans plus s'occuper du gargon, elle proméne un long regard sur les sept
louveteaux duveteux qui sont couchés autour d'elle. Ils lui font une auréole rousse.
« L'iris, pense le gargon , l'iris autour de la pupille... »

Oui, cing louveteaux sont exactement du méme roux que l'iris. Le pelage du sixieme

est bleu, bleu comme I'eau gelée sous un ciel pur. Loup Bleu ! Et la septiéme (c'est
une petite louve jaune) est comme un éclair d'or. Ses fréres |'appellent Paillette.

3) GRAMMAIRE: Relis cette legon
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Exercice 1: dans chaque phrase, souligne les verbes conjugués. Indique s'il s'agit d'une
phrase simple ou d'une phrase complexe.

Dans la salle, le public chuchote. >> C'est une phrase ..

La salle s'assombrit et et les musiciens montent sur la scene. >> C'est une phrase...............eve..
Tous les murmures cessent, les applaudissements retentissent. >> C'est une phrase....................
Les musiciens s'installent sur la grande scene éclairée. >> C'est une phrase ...........u.cueucn..

Les danseurs arrivent et saluent le public qui attendait cet instant. >> C'est une phrase .............

B Transforme chaque phrase complexe
len deux phrases simples.
Ex.

" " " "
i v & R o e th e s g s ol o i
cVlamie perce AncuUk (,Jiu: a au mai a s enqQorl

- Mamie berce Anouk. Anouk a du mal
a s‘endormir.

¢ || rentre dans la boulangerie et achéte

; e, O et etereierereiere s .
un croissant.
* Fatou admire le cygne, il glisse sur 'eau. mm—) e .
e Lucien se bouchait les oreilles car la musique
i m— e O et .
était trop forte.

e Lou interpréte le réle de la reine mais elle ne
connait* pas bien son texte.
e Nous avons vu un arc-en-ciel : il était magnifique. me——» . o s .

4) LES DECIMAUX: Relis cette legon!

COMPARER LES NOMBRES DECIMAUX

N1 > 79

ﬁ&awmméﬂaﬂ%fw&a%mm.
3442 < 34 %

34,70

19,281 < 19,28

13,280

ﬁ%%mmmw,fmm%@mmﬂm@
5,208 > 5,208




@) ** Recopie et compare avec < ou >.

Les rectangles sont des chiffres cachés.

a. 12,8 11,9 Tu peux mettre
T : I n'importe quel chiffre a la
bl- 4,{]. ren 4,1. -

///,,,,,,,,/5:jjf::, ¢ Dlace des rectangles. |
¢. /02 .. 700 —
d.5,4HE ... 5,324
e. 60,4 e 0,700
f. 10,302 ... 10,203

Observe cette vidéo: https:/www.youtube.com/watch?v=4DggBy{SCYE

Exercice 1 : Range ces deux séries de nombres dans l'ordre croissant,

e75 8.1 -Eﬁﬂé e65e73771— 5’94<

04030430304 e34e428 —

Exercice 2 : Range ces frois séries de nombres dans l'ordre décroissant.

0325503212 e éx@- 307 @323 = 328, >

© 0,310 0,3 ¢ 0\le 0,13 © 0,25 — >..0,1

3233302303 323 —

---------------------------------------------------------------------

5) NOMBRES ET CALCULS: LE NOMBRE DECIMAL DU JOUR

Ecrisle en Décompose-le
letires 9 +l + 5
_essssees UNItES et 10 100
__________________________________________________ Place-le sur le
segment
9 10
Dans une addition Dans une soustraction
15 +: 2292 = 15 222?
Compare-le Range dans |'ordre croissant avec:
?2?? -9,21 -9,205 -9,3
9,21 L 207
--------------- esc o o o < e e e oo ‘...co. < e e e e 0o



https://www.youtube.com/watch?v=4DggByfSCYE

6) CALCUL MENTAL: tu ne dois pas poser ces calculs mais les faire de téte, tu
disposes de 5 minutes

a 38+5H1= {Commence par additionner les palm
‘ ' décimales entre elles.
b [29+3,7= * Additionne ensuite les parties entieres
entre elles
c 15+15=
_ * Attention! Il peut y avoir des

+ =
d 7.71+2.2 retenues de la partie décimale qui
e 28+115-= comptent pour la partie enticre !
f 110,24 - 3,11 = * Tu peux égaliser le nombre de chiffres

_ de la partie décimale en

g 85-42-= \\ ajoutant des zéros. /
h 125-0,36+=
i 12-15=
j 42-417=

7) GRANDEURS ET MESURES: NOUVELLE lecon!!l  [(NEIEREEI =R ol i@ NTar =1al)

Fet contenances

W&w&m(L.)

: 1 Bouteille d'ean = O5 L. 1 Bouteille d'ean = 1,5 L.

A ton avis, que contiennent ces recipients ?

100 mL ImL 1L 10L
20 cL 1L 500 mL 20L 10 kL
Un verre d'eau Une brique de lait Un camion citerne Une grande bouteille d'eau
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20 gouttes d'eau Un seau d'eau Un bécher
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Oboorwe len 3 premisnes mimubes de cette vidéo pour baiden:

https://www.youtube.com/watch?v=DyLUwEYIhww



https://www.youtube.com/watch?v=DyLUwEYIhww

8) HISTOIRE: Relis cette legon :

&W%mﬂ%mwd&%u&o&m&m%)d&m U.R.S.S(%um)
m%&m%wmww&mw@&&w

w' ﬁ a@'mwﬁ- e/n,ﬁ" 1940.

%@me%mmm



Document 4: les grandes batailles de la Seconde Guerre mondiale

3 septembre 1939 Juin 1941 Novembre 1942 6 juin 1944 8 mai 1945
Le Royaume-Uni et la France L'Allemagne Débarquement allié Debarquement Capitulation
déclarent [a guerre a ['Allemagne envahit [URSS en Algérie et au Maroc allié en Normandie [de ['Allemagne

 Allemsgne, Italic, Jpon,

1940 1941
6 aodit 1945
s Hiroshima
1¥ septembre 1939 Décembre 1941 o .
L'Allemagne Pearl Harbor Février 1943 Aoiit 1944| 2 septembre 1945
envahit Entrée en guerre Victoire russe Débarquement Capitulation
la Pologne des Etats-Unis a Stalingrad allié en Provence du Japon

Document 3: le débarquement des Alliés en France

Le débarquement sur les plages
de Normandie aux environs de
Cherbourg.

Dans la nuit du 5 au

6 juin 1944, les troupes
ameéricaines et hﬁtanniques
débarquent sur les pl ages de
Normandle Cest ce quona
appelé «le jour le plus long ».

2) A partir de quelle année a lieu le «tournant» de la guerre, quand les Allemands commencent a
perdre des batailleS? ..o et e e e et eeenree s

3) De quels pays venaient les soldats qui ont libéré la France en 1944? (doc 3)




